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Rendkívül érdekes uj szokást vet­
tek fel legújabban a kormányt bíráló 
ellenzékiek. Leplen-nyomon szidják az 
adókat és panaszkodnak az adóeme­
lésekre, mintha bizony a kormány 
azokat a maga számára vetné ki, ellen­
ben folytonos követelésekkel állanak elő, 
különösen a szocialisták a szociálpoli­
tika terén. Nem vitatjuk, hogy ebben 
a tekintetben temérdek alkotnivaló van, 
de viszont azt sem vitathatja el senki, 
hogy minden ilyen alkotáshoz pénz, 
sőt sok pénz kell. Tehát nem azt kell 
mérlegelnie a kormánynak, hogy mire 
van szükség, hanem azt, hogy mire 
van gyorsabban szükség.

A nemzetgy lés legutóbbi ülésén 
Szeder Ferenc szocialista képviselő ter­
jesztett elő interpellációt a lakásépítési 
akcióról, melyre nézve sok kifogást 
merített fei. E kifogásokat természete­
sen rögtön eíhantolta Mayer János 
földmivelesügyi miniszter válasza, aki 
rámutatott, hogy kislakásépitési célokra, 
négy évre beosztva, évenkint 6 millió 
aranykorona áll rendelkezésre. Ez vi­
szont olyan kevés, hogy nem is igen 
merték megkezdeni az akciót. És aztán 
most legyen okos Domokos, azaz hogy 
Szeder Ferenc, mit csináljon a minisz­
ter : vettessen ki újabb adókat erre a 
célra, vagy pedig csendesebb tempóban 
folytassa az építkezési mozgalmat, s nem 
úgy, ahogy Szeder Ferenc megkívánná. 
Mert kritizálni nagyon könnyű, viszont 
pénzt előteremteni sokkal nehezebb. 
Dacára azonban ennek az igazságnak, 
egész biztos, holnap, holnapután is, 
meg azután is lesznek szociális felszó­
lalások, amelyek majd itt, majd ott 
támasztanak uj követeléseket.

Kifogásolta az interpelláló azt is, 
hogy a kormány a házépítési akciót a 
Faluszövetséggel akarja lebonyolítani. 
Erre a miniszter kereken kijelentette, 
hogy erről szó sincsen. Ez az intéz­
mény, amely különben a falu összes 
gazdasági, kulturális, népesedési és 
egyéb mozgalmait figyeli és társadalmi­
lag irányítja, csupán annyi vonatko­
zásba kerül a házépítéssel, hogy javas­
latot tesz arra, hogy melyik községben, 
hány ház építtessék. Miután a testestől 
lelkestől faluhoz nőtt Mayer Jánosnak 
bizonyára fekszik annyira a szivén a 
házépítés kérdése, mint a budapesti 
szocialista szakszervezetekben szóno- 
kolgató és derüre-borura kritizáló szo­
cialistáknak, bejelentette a miniszter 
azt is, hogy tárgyalások vannak folya­
matban, melyek után erre a célra pénzt 
remél az Országos Központi Hitelszö­

vetkezettől. így áll ez a kérdés, Szeder 
Ferenc uréknak azonban nem a lakás­
építés a sürgős, hanem az, hogy mind­
egyre akadjon titulus, amellyel hangu­
latot csinálhatnak a kormány ellen.

Igen ám, de a vidéki embereknek is 
van eszük és szemük, annyira már ők 
se naivak, hogy ezeket a célzatokat ne 
lássák at.

(-)

Julius elején pengő-felülbélyegzésü pénz
keiül forgalomba.

A pengőt ősszel bocsátja ki a kormány.
Értesülésünk szerint már julius 

első napjaiban pengö-felülbélyegzésü 
államjegyek kerülnek forgalomba, mig 
a végleges pengö-cimletek őszkor, szep­
tember végén, vagy október elején ke­
rülnek iorgalomba. A felülbélyegzéssel 
ellátott korona-cirnleteket azért hozzák 
forgalomba, hogy az átmenetet meg­
könnyítsék.

A felülbélyegzés úgy lörténik, hogy

a címletek főoldalára zöldszinü, lapos 
bélyegzővel nyomják rá a pénzjegy 
pengöértékét. Természetesen az át­
menet ideje alatt is érvényben ma­
radnak a felül nem bélyegzett ál­
lamjegyek is.

Julius elsején a posta után — 
amely már régebben meghonosította a 
pengöszámitást, a M. Á. V. is áttér a 
pengörendszerre.

A Szent Imre reálgimnázium, a polgári 
fiú- és leányiskola növendékeinek torna­

ünnepélye.
A vasárnapi iskolaközi tornaverseny eredményei.

„Mens sara in corpore sano“ — „Ep 
testben, ép lélek“ — tartja a klasszikus 
közmondás és ma már minden nemzet, amely 
igazi, bensőséges kulturális fejlődésre törek­
szik. Alig van már olyan ország Európában, 
amelynek illetékes tényezői magukévá ne 
tették volna azt az elvet, hogy a lelki, tudás­
béli kultúra csak akkor jelent alkotó erőt, 
ha céltudatos test-kultusszal párhuzamos. 
Ennek a felismerésnek eredményeképpen 
világszerte egyre nagyobb súlyt fektetnek 
az ifjúság sportszerű nevelésére, hogy ezzel 
ellensúlyozzák a XX. század idegéletének 
enerváló, degeneráió hatását.

Csongrád vasárnap délután ünnepelte 
impozáns keretek között a testi kultúra 
renaissanceát : a Szent Imre reálgimnázium, 
a polgári leány és fiúiskola együttes torna- 
ünnepélyével. Az ünnepély az épülő sport­
pályán zajlott le és méreteivel, a bemutatott J 
produkciók tökéletességével, az ifjúság fegyel­
mezettségével képet nyújtott a három iskola 
tanárainak, - Táplányi János (rgimn.) vitéz 
Boda Vilmos (polg. fiuisk.) dr. Hódmé (polg. 
leányisk.) — nagyvonalú, hazafias, építő mun­
kásságáról.

Ezt a munkásságot kívánta honorálni 
a nagyközönség akkor, amikor nagy töme­
gekben vonult ki a holt-tiszaparti uj sport­
telep felé. Az iskolák ifjúsága trombitaszó 
mellett, példás rendben festői látványt 
nyújtva vonult be a pályára, melynek néző­
terét ekkorra zsúfolásig megtöltötték a nézők.

Az ünnepséget a magyar imádság, a 
Hymnus nyitotta meg, majd a szabadgyakor­
latok következtek. Pompás látványt nyújtott 
a hatszáz fgyemuhás tanuló ritmikus moz­
gása a síppal" adott vezénylésre. A művészi

elgondolásu, precízen végrehajtott gyakorla­
tok egytől-egyig a legnagyobb tetszést keltet­
ték, de különösen az utolsó — irredenta 
vonatkozású gyakorlat ragadta magával a 
nézőket

A szabadgyakorlatokat athletikai, majd 
a két polgári iskola tanulóinak különleges 
szabadgyakorlatai követték. A gimnázium 
válogatott csapata által bemutatott mezei 
(parterr) torna, melyet Táplányi János tanár 
vezetett és tanított be, fénypontja volt az 
ünnepélynek. A tanulók valósággal cirkuszi 
akrobata mutatványokkal tettek bizonyságot 
testi erejükről és fegyelmezettségükről. A 
közönség lelkes tetszésnyilvánítással fejezte 
ki a tanárok és tanulók munkája feletti 
elismerését

Az athletikai számok, illetve tornaver­
seny eredményei a következők :

50 méteres síkfutás: Kádár Lajos 
I. pf, Könyves Béla 11. g., Tóth Sarolta IV. 
pl , Reich István III. pf., Fehér Erzsébet III. 
pl. és Krigler Emma II. pl.

75 m. síkfutás: Marékkel Imre g. és 
Hermetz Béla pf.

4X100 — staféta futás: Marékkel 
Imre Érki András, Balog József és Gál Jó­
zsef gimn,. Hermetz Béla, Pál János, 1 ropszfc 
Rezső és Lekrinczki János polg. f.

Magasugrás: Hermetz Béla pf., Forgó
József és Veres György g. .

Gerelyvetés: Boronkay László, Kókai
F. ti.

Diszkoszvetés : Erky András és Veres
gld é kp árvers ony : Forgó Sándor,

Antal Sándor és Gulyás Ábel g.
'A műsor többi részét az idő előreha^
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eladóknak árengedmény. | jutányos áron 2 évi törlesztésre is.

Bükk hasábos, tuskózott és aprított fa — házhoz szállítva is
állandóan raktáron.
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ladotlságn miatt, más időre halasztotta a 
bizottság, miről később fogunk beszámolni. 
A nyertesek érmet és oklevelet kapnak

A szózat eléneklése után az iskolák 
ifjúsága a közönség előtt diszlépésben 
hazavonult.

Felszólamlások az adókiveté­
sek ellen.

Az általános kereseti adó kivetésére 
vonatkozó értesítések kézbesítése most van fo­
lyamatban. Minthogy a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához úgy a különböző érdekkép­
viseletek, mint magánosok részéről sok pa­
nasz érkezett be a kivetések ellen, a kamara 
szükségesnek látja, hogy érdekeltségét a 
követendő eljárás tekintetében tájékoztassa. 
A kamara e körülményre való tekintettel 
hivatalában egy adóügyi szakreferensi állást 
szervezett, amely az érdekelteknek az összes 
szükséges tájékoztatásokat megadja. A ka­
mara felkéri a kerületéhez tartozó kereske­
delmi egyesületeket és ipartestületeket, hogy 
az adókivetés ügyét sürgősen tűzzék napi­
rendre és konkrét panrszokat lehetőleg cso­
portosítva, indokolt határozatok csatolása 
mellett a kamarához minél előbb beküldjék. 
Magától érietődőleg olyan vállalatok, ame­
lyek nem tartoznak a kereskedelmi egyesü­
letek, vagy ipartestületek kötelékébe, felvilá­
gosításért és útbaigazításért közvetlenül is 
fordulhatnak a kamarához. Ahol annak szük­
sége felmerül, a kamara nyomban meg fogja 
termi a szükéges intézkedéseket.

Dosztojevszkij, Gerardy és Pirandello reme­
keit s amikor „a gyengébbek kedvéért“ köny- 
nyebb fajsúlyú dolgokat hozott, ezt is tökéle­
tes művészettel tette.

A társulat minden tagja, a ragyogó és 
temperamentumos László Gizi, a kivételes 
tehetségű Laczkó Boriska, Szász Lili, az üde 
kis Verő Erzsi, az ismert nevű Vécsey Ilona, 
a mindig franciásan finom és sokoldalú 
D’Arrigó, az utolérhetetlen művészettel karak- 
terizáló Czakó, a közvetlen és természetes 
Torday dr, a pompás Fodor, a nagyon te­
hetséges Somody olyan előadásokat produ­
káltak amilyent vidéki színpadon, tournéeket 
rendező társulatoktól aligha láttak.

A társulat Csongrádrói vasárnap délelőtt 
Kiskunfélegyházára utazott, ahol vasárnap 
este már meg is kezdtek előadás-sorozatukat.

A Tháüa társulat irodalmi-értékű kultu­
rális munkájáról a város illetékes tényezői, 
Csemegi Gyula h polgármester, Greskovics 
Pál gazd tanácsos, Kovács Elemér főjegyző 
és Tekulics Sándor fcszámvevő is a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak és a súlyos 
deficittel küzdő társulat helyzetét méltányolva 
Csongrád r. t. város kétmillió koronát utalt ki.

I A Csongrádi Saknör osztá­
lyozó versenyének eredménye.

j A „Csongrádi Sakkor“ 1926. évi első 
I osztályozó versenye junius 16-án befejező- 
I elést nyert. A verseny 2 hónapig tartott és 
í 27-en vettek rajta reszt.

Részletes eredmény a következő:

A Thalia Színház
bucsueidadása.

A Thalia Színház kitűnő együttese 
nyolc napos vendégszereplés után — mely­
nek során néhány abszolút irodalmi értékű 
darabot adtak elő — szombaton este „A 
méltósagos papa“ előadásával búcsúzott el 
Csongrádtól. A bucsuelőadás közönsége a 
kissé könnyebb mütaju darabon jói és sokat 
mulatott és felhasználta az alkalmat arra, 
hogy a derek művészgárdának szeretetteljes 
ünneplessel fejezze ki háláját a pompásnál- 
pompasabb előadásokért.

A darabban a társulat csaknem minden 
tagja szerepelt; D’Arrigó Kornél II. felvonás­
beli énekes jelenetet frenetikus tapssal fogad­
tak. Akik a társulat előadásait látták, azok 
előtt felesleges bizonyítgatnunk, hugy a Thália 
Színház tagjai kivétet nélkül komoly és ki­
forrott tehetségek és a mar ismert és elismert 
névvel biró tagok fiatal partnerei valamennyien 
olyan tehetségek, akik a jövőben — a mond­
hatnék első helyen álló — magyar színmű­
vészet reprezentánsai lesznek. Egészén ter­
mészetes, hogy csak ilyen elsőrendű erőkkel 
vállalkozhat egy direkció arra, hogy komoly 
és tiszta irodalmat terjesszen nemes és egy­
szerű művészi eszközökkel. ,lz a társulat 
nem folyamodik a könnyű bohózatok, kiálli- 
tásos operettek raffinált eszközeihez, triviális 
és üres szellemességek, ragyogó toilettek, 
fantáziát foglalkoztató díszletek, fülbemászó 
muzsika, kétértelmű bon mot-ok hiányoznák 
fegyvertárukból: az egyszerű körfüggönnyel 
dekorált színpadról csak a nagy irók igazsá­
gai keresnek kapcsolatot a színé­
szek szivén lelkén, ajkan át a nézőkkel, hall­
gatósággal.

Ennek a nagy es nemes missziónak 
teljes mértékben megfelelt a Thalia Színház, 
amely nagyszerű előadásban interpretálta 
Csongrádon a klasszikus és modern irodalom 
komoly nagyságainak Banville, Roitar.d,

j 1. II. helyezett: Langer Lajos és Back Sieg- 
j tried 24 ponttal; — 111. IV. hely. dr. Szőrfy 
j Károly és dl. Henyey László 22 p.; — V.
! Fiesch Oszkár 19Va p-i — VI. Zsoldos Samu 

18Ve p.; — VII. Vili. Wolf Pal és Danes 
Janos 1 7Ve p.; — IX. Holzinger Miklós 17 p ;

! — X. Kirinyi István 16Ve p.; — XI, XII. 
i Báró Pál és Bohács Tamás 16 p,; — XIII.
! Heller Fülöp 13 p.; — XIV. Dr. Krisztin- 
! kovich Antal 1.2Ve p.; — XV. XVl. Scheiner 
I Márton és Tóbiás Árpád 11 p.; — XVII.
! Bartoss Károly 10 p.; — XVIII. Szabados 
I Alfréd 9l/e p.; — XIX. Mosonyi László 9 p.; 
j — XX. XXL Varga Sándor es Weisz Sán- 
I dór 8 p ; — XXII. Pataky Sándor 7 p.; — 

XXIII. XXIV. Sefcsik István és Dávid Sándor 
5 p.; — XXV. Komját Antal 3Va p.; — 
XXVI. XXVII. Greiff Ferenc és Klener Sán­
dor 1 ponttal.

Figyelemre méltó Langer Lajos alelnök 
teljesítménye, aki 100 °/0-os vak, rokkant 
hadnagy.

Itt említjük meg, hogy a junius 9-iki 
választmányi ülés többek között a budapesti | 
nagy sakkörökhöz hasonlóan, a Csongrádi 
Sakkörben is kiirta az úgynevezett „Erő­
létra versenyt“, mely minden más verseny- I 
tői függetlenül folyik az egész évben és 
célja, 1) hogy a vezetőség mindig tudja, 
hogy klubközi mérkőzéseken kikre számíthat, 
2) hogy a fejlődő tagok, arra a helyre kerül­
jenek, ami őket a játéktudásuk után meg­
illeti. — Ugyanis minden játékosnak jogában 
ál! az előtte való játékost egy 4 játszmából 
álló mecsre kihívni és nyerés esetén helyet 
cserélni — és éppen ezért mindazon játéko­
sok, akik ezen az első osztályozó versenyen 
egyenlő pontszámot értek el, még külön 
holtversenyben mérkőznek, hogy mindenki­
nek meg legyen a maga rangszámja. Az 
erőlétraverseny tehát már junius 19-én kez­
detét is vette. A most lefolyt osztályozó 
verseny első 15 helyezettje az I. osztályban 
szerepei és képviselik a Csongrádi Sakkört 
klubközi mérkőzéseken.

A Duna árad-a Tisza apad.
A Duna az egész vonalún ve=ze<DIma sen árad Kulminál Budapesten * fe 

napokra esedékes A Duna Budapest kör 
nyékén súlyos károkat okozott, a gátakat » 
folyó egész mentén lázasan erősitik 1 3

A Tisza, amely az utóbbi napokban 
szintén áradt s több helyen elöntötte az ár­
tereket, csütörtök éjszaka Csongrádinál apadni 
kezdett s azóta lassan, de állndóan HDlld 
Minthogy a folyó az ármentesitö társulathoz 
érkezett jelentés szerint Csongrád felett is 
apad, nem kell tartani a Tisza további ára 
dásától.

Junius 29,
í éter Pál napja, a magyar élet jelen­

tős dátuma. A templomokban felbug az 
orgona, országszerte ezernyi gyermekajkon 
megcsendül a „Te Deutn“, a hálaadás az 
iskolaévben tapasztalt isteni kegyelemért. 
Azután következik a drága, aranyos sza­
badság; a vakáció a kis diákok számára, 
a nagyok, a most „érettek“ azonban kissé 
el-eiszoruló szívvel, de sok akarással, re­
ménységgel tekintgetnek előre, a jövőbe 
amikor majd a maguk lábán kell megálla- 
niok és kell megküzdeniük az Élettel.

A határban pedig érett kalász-tenger 
hullámzik, megcsendül a kasza, ezernyi 
munkás kéz aratja és takarítja be egy 
esztendő szorgos munkájának és a Gond­
viselésnek eredményét: a termést.

A trianoni szomorú Magyarországnak 
minden reménysége: a termés. Az iskolák­
ban elhintett nemes magvak és az isten­
áldott magyar földbe vetett gabonaszemek 
termésének minőségétől függ, hogy milyen 
lesz az ország jövője Ha a fiatal lelkek­
ben megfogantak a manapság a levegőben 
szállingózó konkoly m gvai, ha a gyűlölkö­
dés, torzsalkodás, felekezeti türelmetlenség, 
embertelen önzés, nemes ügyek iránti kö­
zömbösség arankája fertőzte meg a lelkek 
vetését, akkor attói kell félnünk, hogy még 
tovább tart a magyarság hét sziik eszten­
deje és még sokáig keil nyomorognia, küz­
denie ennek a népnek, amely pedig „meg- 
bünhődte már a múltat . . .“

Junius 29-én, amikor a lelkivetések 
gondozói: a tanárok és tulajdonosai: az 
életbe kilépő diákok; és a föld népe félő 
szeretettel néz végig a termésen, nem ti­
zedelte-e meg az áldást, életet jelentő kalá­
szokat a konkoly vagy rozsda, nem burján- 
zott-e el adudva minden magyar ember vessen 
egy fürkésző pillantást saját leikébe, állapítsa 
meg, hogy a romboló, káros és veszedel­
mes indulatok, gyűlölködés, türelmetlenség, 
önzés nem vert-e ott gyökeret. S ha úgy 
találja, hogy a gyom, vad búza — amely 
külsőleg olyan mint a nemes búza, éppen 
csak a lényeg, a tartalom, a mag hiányzik 
belőle, — talajra talált lelkében, 
siessen kiirtani a dudvát, hogy a magyar 
lélek csak nagy szent szeretetet teremjen. 
Gyűlölködni, vicsorgni, egymás ellen törni 
a fenevadak is tudnak: a szeretet, meg- 
bocsájtás képessége az emberi lélek ki­
váltsága . . . (b. k )

HÍREK
— A Csongrád városi múzeumot a múlt

napokban Schandl Károly államtitkár, nem­
zetgyűlési képviselő és neje, Dudás Károly 
hittanár, Paikert Alajos miniszteri tanácsos, 
m. kir. Mezőgazdasági Muzeum igazgatója, 
Csáky, Pallaviczini Hyppolyt őrgróf látogat­
ták meg.

e.
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— A Szent Imre reálgimnázium évzáró 
ünnepélye. A reálgimnáziumnak f. hó 29-én 
e „el fél 9 órakor lesz az ünnepélyes 
Te Deum“*a a belvárosi kis templomban, 

ijayanaznap d. u. 4 órakor kezdődik a torna­
teremben az évzáró ünnepély, amelyen az 
énekkar és zenekar néhány szép darabbal 
szerepel. Az intézeti egyesületek ifjúsági el­
nökeinek rövid beszámolója után lesz a 
„serkész újoncok ünnepélyes felavatása. Úgy 
a Te Deum“-ra, mint az évzáró ünnepélyre 
az "igazgatóság ezúton is meghívja a szülő­
ket és a reálgimnázium minden barátját. 
Belépődíj nincs, önkéntes adakozásokat kö­
szönettel fogad a budapesti Nemzeti Nagy­
laborba készülődő 553. sz. Szent Imre cser­
készcsapat parancsnoksága.

— Beiratások a Szent Imre reálgim­
náziumban. A jövő iskolai évre való rendes 
felvétel és beírás az uj rendtartás szerint 
csak julius 1-én és 2-án lesz a reálgimná­
ziumban, 3-án már nem. A szeptemberi be­
hatás főként a más intézetből jövő és külön­
bözeti, vagy javító vizsgálatot tett tanulók 
részére lesz. Az idejében való beiratkozás, 
vagy legalább is előjegyzés annál is inkább 
tanácsos, mert egyik-másik osztályba a tan­
termek szűk volta miatt csak korlátolt szám­
ban vehetnek fel tanulókat. A teljesen sze­
gény, jó tanulók ingyenes iskoláztatása ér­
dekében az igazgatóság kérni fogja a tehető­
sebbeket, hogy a Segítő Egyesületet hatható­
san támogassák.

— Beiratások az áll. polg. leányiskolában.
Az áll. polg leányiskolában az 1926.—27. 
iskolai évre a beiratások jun. 30 és julius 
1—3. napján — mindig d e. 8 órától 12-ig 
_ lesznek Beírás alkalmával a tanulónak 
anyakönyvi kivonatot, iskolai s ujraoltási 
bizonyítványt kell bemutatnia. Tandíjmentes­
séget kérő folyamodványokat szeptemberben 
kell beadni.

— Kulturest. A Csongrádi Dalárda 
Péter Pál napján este 8 órai kezdettel az 
Ipartestület helyiségében belépti dij nélkül 
műsoros estét rendez, melyre az 'összes ala­
pító és pártoló, továbbá a dal és zene ked­
velőket tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Kerékpárverseny. Csongrád r. t. vá­
ros nagyérdemű közönségével ezúton közöl 
jük, Csongrádi Atlétikai Klub kerékpár szak­
osztálya Péter és Pál napján (f. hó 29-én) 
d. u. fel 6 órakor kerékpárversenyeket ren­
dez. Az indulás a járásbirósági épülettől. 
Távverseny 3000 méterben, gyors verseny 
1000 méterben és lassú verseny 150 méteres 
útvonalon. Kedvezőtlen idő esetén a versenyt 
julius hó 4 én, vasárnap d. u fel 6 órakor 
tatjuk meg. Csongrádi Atlétikai Klub Kerék­
pár Szakosztálya

— Diák tánctanfolyam. A Polgári kör 
nagytermében (Úri utca 7. szám) hétfőn 
szerdán, pénteken és vasárnap reggel 8 
órától 10 óráig. Első leckeóra 1920. junius 
hó 80 án. Beiratkozni már most lehet Huberth 
tánctanitónál

— Az érelmeszesedés természetes gyó­
gyítása. A napokban jelent meg dr. Bucsányi 
Gyulának a természetes gyógymódok lelkes 
művelőjének egy könyve, amely korunkon 
olyannyira elterjedt érelmeszesedéssel fog­
lalkozik. A brosúrában világosan, érthetően 
tárgyalja mindazon természetes gyógymó 
dókat, amelyektől ezen bajtól szabadulni 
lehet. A természetes gyógymódoknak fel­
tétlen jogosultsága ezidőszerint nem kétsé­
ges. Nagyszámú hi vei örömmel fogják 
fogadni e könyvecskét. Gyógymódja főleg 
diátetikai és egyéb természetes gyógymó­
dokból áll. Mindenki által könnyen kivihető. 
A könyv ára 20.000 korona, amelynek elő­
zetes beküldése után a szerzőnél I., Krisz­
tina körút 73. megrendelhető. e

— József főherceg átutazott Csongrádon.
Vasárnap leplezték le nagyszabású ünnepség 
keretében Orosházán a hősök em|ékszobrát. 
Az ünnepségen József főherceg is részt vett. 
A főherceg, aki autón utazott Orosházára, úgy 
reggel, mint délután keresztülhaladt Csong­
rádon A főherceg áthaladásának időpontjá­
ban a csongrádi rendőrkapitányság Krisztin- 
lcovich rendőrtanácsos vezetésével útvonal- 
szolgálatot tartott fenn.

— Négyehates mezőgazdasági tanfolya­
mok nyílnak julius 19-én. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter f. é julius 19-től 
augusztus 15-ig tartó négy hetes mezőgaz­
dasági tanfolyamot rendez, a derecske!, 
dunaföldvári, kiskunhalasi, kunszentmártoni 
és makói önálló gazdasági népiskolánál. A 
felveendő hallgatók julius 18-án tartoznak 
jelentkezni és nyilatkozatot kell adniok arra, 
hogy amennyiben a tanfolyamot nem hall­
gatnák végi, az államsegélyt visszatérítik. 
Bővebb felvilágosítást Galambossy István 
igazgató ad.

— Az embervódelmi kiállítás kedvez­
ményei Az Ipavcsarnokban nemrég meg­
nyílt Nemzetközi Embervédelmi Kiállítás 
látogatói, mint ismeretes, számos ked­
vezményt élveznek úgy a Máv., mint. a Déli- 
vasút, valamint a hajózási társaságok részé­
ről A külföldi látogatók részére, amennyiben 
a kiállítás igazolványának birtokában van­
nak, a magyar vizűm mindössze egy arany­
korona (14.500 papirkorona.) A kiállítás 
kétszeri látogatására jogosító igazolvány 
egyúttal a kedvezmények igénybevételét is 
lehetővé teszi, ára 50.000 korona és váltható 
a kiállítás irodájában (IV. Piarista utca 6. 
félemelet.) Mint értesülünk, a külföldi láto­
gatók száma örvendetesen gyarapszik, leg­
utóbb a görög egészségügyi igazgatás kebelé­
ből érdeklődtek több székember ideutazásá­
nak lehetőségeiről, akik a kiállítást való­
színűen a jövő hó elején fogják megtekinteni.

— Cs. Forgó Józsefné tudatja, hogy a 
tanyaföldje haszonbérbe kiadó.

— Uránia-mozgó mai müsordarabja:
Saily Bohózat 9 felvonásban. A főszerepben 
Coolen Moore-val. Guy Bolton és Jerome 
Kenn New Yorkban ezernél többször játszott 
operettje után. Sally a lelencházban nevelke­
dik, minden vágya azonban az, hogy tán­
cosnő lehessen, rossz magaviseleté miatt 
azonban javítóintézetbe akarják küldeni, ké­
résére azonban magához veszi őt Madame 
Julie, egy volt táncosnő. Wudtkikoffnak, egy 
orosz nagyherceg volt főszakácsának, jóme- 
nelolü mulatóhelye van New-Yorban, ide

kerül mosogatólánynak Sally is. tLgy este ;■ 
mulatóhely szerződtetett táncosnője lemondj;' 
az előadást és Wudtkikoff, Sallyt lépteti te 
Farquarék estélyén. Sally fellépése nagysze­
rűen sikerül, az estély végén azonban lelep 
lez k és Fred "atyja kiutasítja őt házából 
Sally, visszamegy Madame Julie-hez Ziegfiek 
az operettkirály is ott volt Farquarék este 
lyén és kitűnő szerződést küld Sallynak és 
három hónap múlva Sally már nagy táncosné, 
Eljön Fred is, atyja nevében is bocsánato 
kér Sally tő!, ki boldogan lesz a felesége.

Csongrád r. t. város polgármesterét 6 
4582/1920. sz.

Hirdetmény.
A szegedi m. kir. pénzügyigazgatósá 

42.359/11. 1926. sz. felhívása folytán értés - 
tem a lakosságot, hogy akik az 1926. é 
folyamán házukat kizárólag saját költségük;' 
tataroztatják s a tatarozás! költség az 192< 
évi házadó alapnak 20 százalékát teszi k 
házadó elengedésben részesülhetnek, ha e- t 
a városi tanácsnál szabályszerűen bejelenti

A bejelentés a tatarozás! munkálati 
megkezdése előtt 15. nappal igen sürg; 
esetekben a munkálat megkezdésének napjá 
Írásbeliié^ eszközlendő, mégpedig mindegy 
házra ktilön-külön. Ez a bejelentés bélyer - 
köteles.

A munkálatokat a városi mérnöki hiv 
I tál fogja ellenőrizni és ugyanez a hivat ' 

állapítja meg azt is. hogy a végzett műnk - 
latok a felszámított költségekkel arányb; ■; 
állanak e?

A munkálatok bevégzése szintén irá - 
ban jelentendő be s ugyancsak bemutatandó 
a költségeket igazoló számlák is.

A elkésetten benyújtott kérelmek figyi - 
men kívül lesznek hagyva. Olyan esetben, 1 
a tatarozás! költségek az 1926. évi házat > 
alapnak 20 százaléknál kisebbek, adókedve - 
mény nem jár. Ez a kedvezmény kizárói g 
az 1926. évben megkezdett munkálatok ut r 
jár.

Az a háztulajdonos azonban, aki 
1925. évben megkezdett tatarozási muri! 
latoknak 1926. évben leendő befejezhetés«' 
a pénzügy igazgatóságtól engedélyt nyert 
ezt a tatarozást f. hó ségével be is feje: 
ugyanezen kedvezményt igényelheti.

Csongrád, 1926. junius 25.
Polgármester hely 

Kovács 
főjegyző.

autók,

traktorok,
ezek alkatrészei, olajok, gumik állandó raktára HflHFZ 

ARTHUR és TÁRSAI Szentesvidéki képviselete.

mérnök
Szentes, Kossuth u. 18.

Saját érdekében tekintse meg raktáramat!

í

12—4

Az autóbusz megálló helyei és viteldijai: Az autóbusz minden, Csongrádra érkező vonat­
hoz kimegy. Az Erzsébet szállodától a vasúti 
állomásig, vagy vissza a vasúttól a városhá­

záig viteldij személyenkint 4000 korona.

♦♦♦ SZEMÉLYAUTÓ
Főállomás helve hz Erzsébet szálloda előtt van. 
Csanytelekröl, u községházáiéi Csöng- K 

radn indul reggel fal 7 órakor viteldij 15,000 
Sajótól (Tömörkény) ind. 3A 7-kor „ 15,000
Föiyyöröl indul 7 órakor „ 8,000

Csongrádra érk. fél 8-kor.

1—5 személynek bárhová klm-kint 6000 I 
Személyautó az Erzsébettől a vasúiig, vh. 
a vasúttól a varosba áig személyenkint 7000 K. 
Esküvőkre, kirándulásokra vegye igénybe az 

autóbuszt, vagy az autót !
Az utóbusz, vagy autó megrendelhető a 
Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában.

Vásárokra, környékbeli városokba, tnrsas- 
kirándulásokra személyenkint és kilométeren- 
kiut 1000 K a viteldij. Legalább 8 személy 

jelentkezése szükséges. 12-9
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Világhírű „Eredeti Sing6 r “Centrál-Bobbin angol varró és himzögépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Feg\?verg\?ári és Ruch márkákban — elsőrendű
dupla heq\?i gummival 2,500.000 komáért. i

P1A Ki u Villanyfelszerelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint ;f
ijwIaIUIi egész és félvattos égők nagy választékban. Özv. Régner Zsigmondné I
Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főllti Üzletében. 24 7

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Egy szoba konyhás lakást keresek aug. 
1-ére. Cimet a kiadóba kérem

Vasútállomással szemben, Zrínyi utca 24.
és 26. szám alatti ház szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet Kacziba Ferenc cement­
gyárosnál, Széchenyi uU 5 — 2

Faanyagot a legolcsóbb árban valamint 
nagy égetett cserepet 1200 koronáért 

darabját a várad! fatelepen kaphat. Minden 
rendelést házhoz szállít.

Ügyes fiút tanulónak felveszek. Kádár 
Dezső bőrkereskedő Szentháromság tér 

25 szám. 5—I

Zöld kert utca 4 sz. ház eladó. Ugyanott 
kádak, morzsoló, egy ponyva, egv 

véka, asztal, pad és egy telázsi eladás végett 
megtekinthetők. 3—2

Egy üzlethelyiség kiadó a Keresztény Gőz­
malom közelében. Értekezni lehet Bodó 

József füszerüzletében Dózsa György utca.
3—2

Uj órás és ékszerész üzlet nyílt a tejpiac- i 
nál Kossuth tér 13. sz. alatt. Minden­

nemű javításokat legolcsóbban vállal és pon­
tos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás 
és ékszerész. 12—12

Cséplőgéptulajdonosok, szivógázmotorhoz 
faszénszükségleteiket legelőnyösebben 

szerezhetik be a Csongrádi Gazdák Gőzmalma 
Részvénytársaságnál. 12—9

Ügyes fiú tanulónak felvétetik Pusztai Ist­
ván fűszer-, csemege-és festékáru üz­

letében. Ugyanott kisebb, nagyobb ládák 
minden elfogadható árban kaphatók. x8

Szentesi utca 4 számú háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott,

x—16

Szabó Mártonnak a szelevényi rétben, Va- 
dasi iskola mellet lévő 30 hold földje 

haszonbérbe kiadó. Ért. lehet ugyanott.
6—3

Négy középiskolát végzett fiút tanoncnak 
(elvesz Kiss János műszerész. 2—2

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSándor
x 13 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Takar éktüzhelyek, permetezők és
uj rendszerű fapermetezök Nagy Já­
nosnál, Vásár utca 10.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek melleit, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik
nagy választékban, kedvező részlet- 
fizetésre is. — Alkatrészek a leg­
olcsóbb áron. — Régner Zsigmondné 
főúti üzletében.

Modern szobafestést Sineger Ferenc 
olcsón és gyorsan készít. Lakás 
Andrássy utca 30 sz.

Mezőgazdasági gépek: vetögép, eke, 
borona, daráló, rosta, repavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Fűszer, festék, bor, ásványvizek,
narancs és málnaszörp, rum, konyak és 
likörkülönlegességek, raffia és réz- 
gálic, Pusztai István fűszer- csemege 
és festékáru üzleteben a piactéren 
olcsón beszerezhetők.

Borbély és fodrász­
üzletemet

újonnan berendezve és modernül 
felszerelve, a .,Magyar Király‘ 

szálloda épületébe helyeztem át. 
Szives látogatást kér

Lévay Ferenc.

Dr. Rusz Gusztáváé min. által engedélyezett
leányinternátusa Szegeden,

felvesz 1925—26. tanévre közép és felsőis- 
kolai leány tanulókat. Korrepe álás, nyelvek 
zene. Prospektust küld az intézet igazgatósága, 
Polgár u. 30 3_2

Poros 55^5* ír’ül nagyobb tételben£ UiU9/i9iicU augusztus 15-i le­
számolással. kisebb mennyiségben azonnali 
fizetéssel és faszén bármily mennyiségben, 
a lehető legolcsóbb áron beszerezhetők 
Justinnal Sugár utca I szám. 5—2

Aratásra és cséplésre
fehér, nemes muskotály és 

rizling bor 
25 literenkint is

5000 koronáért kapható.
Nagyobb mennyiség megegyezés szerint. 

Cím a kiadóban.

Értesítés,
Van szerencsém ériesiteni a t. 

közönséget, hogy szódavizet 
Tisza Gyöngye bor viz címen 
patent záros üvegekben hozok 
forgalomba. Üvegenkint minden 
jobb füszerüzletben kapható.

Tíz üveg vételnél házhoz szál­
lítom kölcsön üvegekben.

Ára fél liter 1200 K, egy liter 
2000 K, másfél liter 3000 K.

Tisztelettel
Tisza Gyöngye

szikvizgyár Uj utca 1. szám.
Megrendelések: felvétetnek a Hangya- 
szövetkezetben, Piroska Ferenc és 
Pusztai István kereskedő uraknál.

Eredeti Sack R u d o I f-féle ekék, traktorok
s minden egyéb SACK mezögazd. gépikre
a HANGYA-SZÖVETKEZED

a főképviseletet megszerezte
s igy módjában van a gazdaközönségnek,

X hogy az eddig legjobban bevált és leg- 
m megbízhatóbb eredeti SMCK-ekéketa legju- 

tányosabb áron beszerezze, 
hol mindenféle Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható.


